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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ…  

Každý rok v tuto dobu Vás seznamujeme s investicemi, které  chce městys realizovat 

v daném roce. 

Jako první bych chtěl jmenovat eliminaci jmelí. V Moravskoslezském kraji výskyt tohoto 

parazita dosáhl už rozsahu kalamity. V samotných Litultovicích bylo nalezeno 190 stromů 

napadených tímto parazitem. Odborný arborista navrhl optimální postup k jejich ošetření. 

Bohužel některé stromy již nejdou zachránit a budou pokáceny. Možná některým z vás 

budou připadat zásahy příliš drastické, ale navržené řešení prověřovaly i orgány ochrany 

přírody. Samotné kácení a ořezy budou probíhat ve dvou etapách, a to na začátku roku do 

olistění a co se nestihne pak na konci roku v listopadu a prosinci. Celkové náklady, včetně 

zpracování odborného posudku, vyjdou přibližně na 1,5 mil. Kč, na které jsme získali 

finanční podporu z Agentury ochrany přírody a krajiny. 

Další investice směřuje do obnovy vozového parku v majetku městyse. V pondělí dorazila 

do Litultovic dodávka Ford Transit Custon, která nahradí po třiceti letech služby již 

dosluhující Ford Transit. Volili jsme dodávku bez sedadel v zadním prostoru, protože 

fungování způsobem, kdy obecní dodávka přes týden vozila pytlový sběr s plastem  

a v sobotu vezla mladé fotbalisty na zápas už skutečně nesplňoval současné představy  

o důstojném fungování. Pořízená dodávka je elektromobil, který v letním období výborně 

využije přebytky elektřiny z našich FVE. Cena vozidla je 950 000,- Kč a polovinou nám 

přispěl Státní fond životního prostředí. 

Poslední z jistých realizací je krajinný prvek, který bude snižovat přívalové vlny při 

bleskových srážkách. Jeho realizace proběhne již v jarních měsících na katastrální hranici 

s obcí Jezdkovice. Předpokládaná cena je 280 000,- Kč a dotace Zemědělského 

intervenčního fondu je 80 %.   

Kromě výše uvedených investic je v přípravě ještě několik projektů. Zde ještě čekáme na 

vyhodnocení žádostí o podporu nebo stavební povolení. Ty se týkají především základní  

a mateřské školy a pokud budeme úspěšní, budeme vás ihned informovat.  

Noviny městyse 
vydává Úřad městyse Litultovice 

Městys 

Litultovice 



Poslední z investic, o které bych vás chtěl informovat, se netýká přímo Litultovic, ale 

společného vodovodu. Svazek obcí v letošním roce realizuje další investici, která by měla 

výrazně zlepšit jeho fungování. Jedná se o řídící a monitorovací systém, který nejen 

zkvalitní samotné výrobní procesy, ale především umožní včas odhalit poruchy na 

vodovodní síti a zajistit bezpečnou dodávku vody pro její odběratele. Výše investice je 

odhadována na 4 500 000,- Kč a podílí se na ní všech šest členských obcí bez jakékoliv 

dotační podpory. 

      Ing. Jan Birgus, starosta 

 

PŘEHLED AKCÍ 
 

10. března 2026  

16:00 – 17:00 h.  

Den otevřených dveří! 

Pořádá Mateřská škola Litultovice 

15. března 2026 

od 14:30 hodin 

Dětský karneval na zámku „B“ v Litultovicích 

Pořádá Městys Litultovice ve spolupráci s maminkami 

 

UPOZORŇUJEME 

 Svoz plastů  

Ve čtvrtek 12. března 2026 proběhne svoz plastů. Pytle s plastovým 

odpadem připravte jako obvykle před své domy na viditelné místo, a to do 

7. hodiny ráno.  

Prosíme občany o pečlivé zavázání plastových pytlů a nalepení nálepky s QR kódem! 

 

ČESKÁ POŠTA INFORMUJE 

Dovolujeme si Vás informovat o dočasné změně hodin pro veřejnost provozovny 747 55 

Litultovice. Rozsah hodin pro veřejnost bude omezen na nezbytně nutnou dobu dne 

24.2.2026 z provozních důvodů. 

 

Den v týdnu Standardní HpV Dočasné HpV 

Pondělí ----------------   13:00-18:00 ---------------   13:00-18:00 

Úterý 08:00-12:00     13:00-14:00 ---------------   13:00-14:00 

Středa ----------------   13:00-18:00 ---------------   13:00-18:00 

Čtvrtek 08:00-12:00     13:00-14:00 08:00-12:00   13:00-14:00 

Pátek 08:00-12:00     13:00-14:00 08:00-12:00   13:00-14:00 



POLICIE ČR INFORMUJE 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



VODĚNÍ MEDVĚDA  

V sobotu 7. února 2026 ožil městys Litultovice tradiční masopustní obchůzkou „Vodění 

medvěda“. Průvod masek s medvědem za zvuků harmoniky procházel obcí a zastavoval se 

u jednotlivých domů. Tento zvyk je od nepaměti symbolem síly, plodnosti a přání hojnosti 

v nadcházejícím roce. 

Akci i letos uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Litultovice, kterému patří poděkování za 

přípravu a organizaci celé události. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



POCHOVÁNÍ BASY 
 

Na masopustní obchůzku navázala v sobotu 14. února 2026 večerní zábava spojená s 

tradičním pochováním basy. Letošní ročník se výjimečně vydařil a o dobrou náladu nebyla 

nouze. Návštěvníci se mohli těšit na řadu vtipných scének, nápaditých vystoupení  

i překvapivých momentů, které sklidily bouřlivý potlesk. 

O pozornost publika se postaraly také „odvážnější“ kostýmy některých účinkujících – 

zejména pánové se svými s lehkou nadsázkou pojatými a místy i lehce odhalenými převleky 

dokázali, že smysl pro humor k masopustu neodmyslitelně patří. Celý večer se nesl v duchu 

recese, smíchu a přátelského setkání, a symbolickým pochováním basy tak bylo stylově 

uzavřeno letošní období masopustního veselí. 

 

 

 

 
 

 



LEDEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE LITULTOVICE  

Úvodní zamyšlení 

Vánoční čas utekl, až se člověku chtělo volat: „Ještě chvilku!“ A přece – když jsme 

se po prázdninách vrátili do mateřské školy, kouzlo Vánoc stále jemně doznívalo. V 

třídách se ještě třpytily nazdobené stromečky a připomínaly nám společné chvíle, 

které jsme prožili s rodinami. Než jsme se nadáli, byl tu leden – měsíc nových začátků, 

čerstvých plánů a dětské zvědavosti. 

Zpátky mezi kamarády 

První dny po návratu patřily povídání. Děti sdílely, co 

o prázdninách zažily, kde byly na návštěvě, jaké vůně 

se nesly domovem a – ano – co jim přinesl Ježíšek. 

Byly to příběhy upřímné, legrační i dojemné. Já u toho 

vždycky v duchu děkuji za tu otevřenost a radost, 

kterou děti umějí šířit. 

Návštěva v základní škole 

Hned v prvním lednovém týdnu nás čekalo milé pozvání do 

základní školy. Děti z divadelního kroužku si pro nás 

secvičily pohádku o Třech králích a o zajíčcích. Seděli jsme 

v hledišti, drželi palce a nechali se vtáhnout do příběhu,  

ve kterém se potkává tradice s dětskou fantazií. Bylo 

radostné znovu vidět starší kamarády, popovídat si a užít si 

jejich pečlivě připravené vystoupení. A protože každé 

setkání je nejkrásnější, když je oboustranné, přidali jsme  

i my malý dárek – děti zazpívaly písničky, které se ve školce 

naučily. Ve třídě to znělo tak, že by se jeden skoro vsadil, že 

se tajně přidaly i sněhové vločky za oknem. Tímto ještě jednou děkujeme za pozvání, 

přátelskou atmosféru a možnost společného sdílení. Těšíme se na další setkávání 

během roku. 

 Učení hrou, hra učení 

Leden u nás tradičně patří znovunačerpávání rytmu a zvyků. 

Vrátili jsme se k pravidlům, rituálům a – především –  

k objevování světa. Procvičovali jsme jemnou i hrubou 

motoriku, trénovali vyprávění příběhů, hráli kooperativní hry a 

učili se novým slovům i písničkám. Nechyběly ani malé 

badatelské pokusy: jak se mění sníh, co se stane s ledem v teple 

a proč je dobré se v zimě hýbat. Děti se s chutí pustily do 

výtvarného tvoření.  



Na papír přistávaly vločky, rukavice, sněhuláci a hvězdy – a s nimi i první krůčky v 

„matematice“: počítání, třídění a porovnávání tvarů a barev. V tichých chvílích jsme 

sahali po knížkách, povídali si o Třech králích a o tom, jaké zvyky k lednu patří. 

Zimní radovánky na zahradě 

Jakmile se objevila pořádná sněhová nadílka, 

zahrada ožila. Boby se rozjely, smích se rozléhal  

a zimní tváře červenaly zdravím. Stavěli jsme malé 

i velké sněhuláky, zkoušeli sněhové stavby a hledali 

stopy ptáčků. Na chvilku se z naší zahrady stalo bílé 

království, kde se cvičí rovnováha, trpělivost  

a týmová spolupráce – a kde je radost tou nejlepší 

motivací k pohybu. 

Díváme se vpřed 

Leden je pryč a my už vyhlížíme únor. V plánu máme další společné projekty, zimní 

tvoření a – pokud nám počasí ještě dopřeje – i pár sněhových dobrodružství. 

Především se ale těšíme na další setkávání s vámi, rodiči a přáteli školy, protože právě 

v takových chvílích se rodí to nejcennější: pocit, že jsme v tom společně. 

Děkujeme za vaši přízeň, podporu a každodenní úsměvy u šaten. Ať je únor plný 

zdraví, chuti objevovat a dobrých zpráv pro všechny v Litultovicích. 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY LITULTOVICE  
 

Zápis do 1. třídy 

Ve čtvrtek 15. ledna 2026 jsme připravili pro předškoláky zápis pod 

názvem Pohádková cesta do školy. Pohádkovou cestou prošlo 14 

dětí předškolního věku Dalších 5 dětí z různých důvodů zastupovali 

pouze zákonní zástupci.  Celkem jsme přijali 17 budoucích prvňáků 

a dvě přerušení řízení. Těšíme se na další setkání s budoucími 

prvňáky v úterý 14. dubna 2026. 

Vysvědčení za první pololetí 

Ve čtvrtek v dopoledních hodinách jsme žákům rozdali vysvědčení. 

Mnozí měli obrovskou radost. 



Kroužek přírodovědy  

Žáci z přírodovědného kroužku se rozloučili s panem 

učitelem Martinem Pajorem a na závěr vytvořili 

maketu vesmíru. 

   

 

 

Karneval 

Ve čtvrtek 29.1.2026 proběhl v naší škole veselý karneval  

u příležitosti ukončení prvního pololetí. Děti dorazily 

v nápaditých maskách a společně si užily dopoledne plné 

zábavy. Připraveny byly taneční soutěže, soutěže s balonky, 

představování masek i oblíbená tombola. Atmosféra byla velmi 

příjemná a karneval se stal krásným zakončením 

pololetí. 

Co jsme v roce 2025 udělali pro životní prostředí? 

Díky žákům se naše Základní škola Litultovice, příspěvková 

organizace může za rok 2025 pochlubit výsledky sběru 

vysloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru 

společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 0,18 t. Každý žák tak 

odevzdal průměrně 4,3 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu 

elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali 

jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro 

průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací 

odevzdaných spotřebičů. 

Beseda s hasiči Hasík 2026 

Ve čtvrtek 12. 2. 2026 proběhla u druháků přednáška 

Hasík. Žáci si povídali o telefonních číslech 

záchranářů, hledali chyby v chování na obrázcích, 

pomocí hry si vyzkoušeli, jaké je ohlašování požárů 

hasičům, mohli si vyzkoušet hasičský oblek a přilbu  

a také se učili, jak uhasit sebe nebo jiného člověka. 



Druhá část přednášky HASÍK proběhne ve středu 18. února 2026. 

Za krásnou přednášku moc děkujeme paní Čermínové a panu Polákovi. 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO 

STRES? UŽ VÍME, CO S NÍM 

Žáci 7. – 9. ročníku se zúčastnili preventivního 

programu o zvládání stresu, který vedla bývalá žačka 

naší školy, dnes studentka Střední zdravotnické školy 

v Opavě. Dozvěděli se, co stres je, jak ovlivňuje tělo i 

psychiku a jak s ním pracovat v běžných i náročných 

situacích. V praktické části si vyzkoušeli jednoduchá 

dechová cvičení a seznámili se s metodami relaxace. Beseda byla přínosná a nabídla žákům 

konkrétní tipy využitelné ve škole i v každodenním životě.    

ZA POZNÁNÍM DO MUZEA 

Třeťáci se vydali na výpravu do Slezského muzea v Opavě. 

Nejprve se z nich stali malí výtvarníci a vyzdobili si vlastní 

baňky, poté už s velkou zvědavostí objevovali muzejní 

expozice. Nechyběla radost z tvoření ani spousta nových 

poznatků. 

KDYŽ JEDEN OKAMŽIK ZMĚNÍ VŠE 

Naše škola hostila program BanalFatal!, který upozorňuje žáky 

vyššího stupně na rizika úrazů páteře a míchy. Lektoři z České 

asociace paraplegiků poutavou formou představili situace, kdy i 

zdánlivě banální situace mohou mít fatální následky, a přidali 

reálné příběhy lidí, jejichž život se změnil během okamžiku. 

Program zahrnoval videa, interaktivní aktivity i diskuzi a přinesl 

žákům praktické tipy, jak se bezpečně chovat při sportu i běžných 

činnostech. 

KNIHOVNA PLNÁ HER A PŘÍBĚHŮ 

Prvňáčci navštívili Knihovnu Petra Bezruče v Opavě, kde se seznámili s 

tvorbou spisovatele Václava Čtvrtka. Prohlíželi si knihy s pohádkovými 

hrdiny, zapojili se do pohybových aktivit, vyřešili křížovku a zároveň 

načerpali inspiraci pro další čtení. Na závěr si děti užily hrátky v herničce.   

 

ŠKOLA OTEVŘENÁ PRO MALÉ ŠKOLÁKY 

V lednu si budoucí prvňáčci užili ve škole odpoledne s Olafem a jeho kamarády. Na pěti 

stanovištích si hravou formou vyzkoušeli dovednosti potřebné k zápisu do první třídy. Celá 

škola byla vyzdobená v zimním duchu a děti si na závěr prošly překážkovou dráhu  

v tělocvičně. Za splnění úkolů získaly od paní ředitelky „klíč ke škole“ a sladkou odměnu. 



Brzy poté proběhl samotný zápis do první třídy. Škola opět patřila 

budoucím prvňáčkům, kteří si odnášeli spoustu úsměvů, prvních 

školních zážitků a radosti z objevování. Odpoledne i zápis dětem 

nabídly první zkušenosti se školou a těšení na jejich první školní rok. 

Za kolektiv zaměstnanců ZŠ Mgr. Romana Rytířová 

Bližší informace o těchto a mnoha dalších akcích naleznete na našich 

internetových stránkách. 
 

ZVEME VÁS 

 



LITULTOVICE – ROZPIS UTKÁNÍ JARO 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZVEME VÁS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor.  

Vydává: Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: Mestys@litultovice.cz 

Náklad: 420 kusů, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady městyse, příspěvkových organizací, spolků městyse 

pro občany Litultovic. Možnost placené inzerce.  

Distribuce: Bezplatná roznáška. 

Příspěvky posílejte do: 13.3.2026. Příspěvky posílejte v elektronické verzi na e-mail: Mestys@litultovice.cz 
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